

价格适中 包装合规

# 月饼礼盒大多取消塑料刀叉

**月饼礼盒未发现超过500元的**

连日来,记者走访我市多家超市、烘焙店看到,在售的散装月饼和月饼礼盒价格都比较适中,销售形势不错。

记者在迎泽西大街公园时代城美特好超市看到,普通散装月饼单价从3元到8元不等,礼盒从58元、79元到288元、338元不等,在不远处的今度烘焙,月饼礼盒最便宜的只要68元,其他四五款礼盒标价138元、168元、188元等,没有超过200元的。查看其配料表,馅料都选用普通食材,如蛋黄、莲蓉、枣泥、豆沙、五仁、芝麻等,未发现“新规”中提到的燕窝、鲍鱼等。商家表示,“新规”实施后,馅料选用的食材也在监管范围之内,因此无论是自制还是经销,他们都早做准备,合规生产、合规销售。

临近中秋,月饼再度成为市场关注焦点。今年五六月份,国家市场监管总局、国家发改委和工信部都曾明确要求,月饼包装层数不应超过三层,不得使用贵金属、红木等贵重材料;倡导不使用燕窝等名贵珍稀食材,不与其他产品混装;重点监管销售单价超过500元的盒装月饼……“新规”之下,我市月饼市场如何?

**礼盒包装基本在三层以内**

记者看到,包装礼盒制作材料方面,主要以纸盒、铁盒为主,木制的比较少,包装层数基本都在三层以内。以我市老字号双合成生产的600克晋式月饼、720克广式月饼为例,外边都是大纸盒,内装4味8饼、8味8饼,一款里面是一层小纸盒和塑料包装,一款里面是塑料包装和一个塑料托儿。还有的礼盒只有两层包装,既没有纸盒也没有塑料托儿。

市市场监管局食品生产监管科工作人员介绍,近年来,月饼“减负”是大势所趋,从内在看,月饼礼盒混装酒水、茶叶的现象基本消失了,从表面看,包装本身趋于简约,空隙率不断下降,“小月饼、大包装”的情况少不了(包装空隙率是指包装内去除内装物占有的必要空间容积与包装总容积的比率,数值越小表示包装空隙越小)。

**附赠塑料小刀叉不见了**

在选购月饼礼盒时,个别细心的消费者还发现了一个新情况,“原本附赠的塑料小刀叉没有了”。就此,记者专门查看了双合成、稻香村等品牌的多款礼盒,发现的确如此。

超市工作人员讲,像烘焙店售卖生日蛋糕时附送塑料刀叉一样,往年很多月饼礼盒内也有一个小塑料袋,内装几把小刀叉,今年好像都没了。

太原瑞司特食品有限公司促销人员说,“新规”倡导厂家绿色生产、市场绿色消费,塑料刀叉虽小,但适时取消是践行绿色环保的切实举措。消费者对此也认可,发现该情况的阿姨们表示,“以前其实也没啥用,大都随手扔了,而且月饼主要是在家里和家人分享,用水果刀切开就行了”。

记者 刘晓亮



8月26日,迎泽区政协委员前往文庙街道五龙口三社区,就老旧小区改造问题召开“微协商”会议,两位迎泽区政协委员和老旧小区项目改造经理一一记录。针对停车位规划和出入口道闸设立细节,施工方和居民讨论后进行科学布局,居民代表对协商结果很满意。

侯慧琴 连婕 摄

## 我市高一新生陆续开始军训

本报讯(记者 张晓丽)青春正勃发,奋斗正当时。连日来,我市步入新征程的高一新生陆续开始军训,在烈日骄阳下彰显中华儿女之志,迸发出青春中国的少年朝气。

清晨6时50分,太原第二外国语学校的学生已经按照既定位置在操场集合了,按照教官的要求,以班级为单位在操场跑早操,响亮的口号声、整齐的脚步声响彻校园。稍息、立正、跨立、站军姿、齐步走、正步走……学生们渐入

佳境,表现出了军人般的坚韧与顽强。

太原三十中300名高一新生在太原市示范性综合实践基地开始了为期七天的军训生活。14时25分,学生们准时在操场集合,炎热的天气给训练带来了困难,但是学生们都默默咬牙坚持,在教官和老师的严格要求和亲切关怀下,学生们意志如铁。豆大的汗珠、晒黑的脸庞,都是这个特殊夏日的青春印痕。

夜幕降临,星空璀璨,训练了一天的太原十九中的高一新生们开始了夜训拉

歌,“背水攻坚,勇往直前,攻必克,战必胜,强军的步伐势不可挡……”铿锵的歌声唱出了他们的热血豪情和家国情怀。

军训是新生入学第一课,是高中学生的必修课程,也是激发学生爱国主义热情,培养集体主义,磨炼学生意志品德,促进学生全面发展的重要途径。我市各高中学校通过军训,为学生们打下坚毅、刻苦、诚实、勇敢、勤劳的烙印,让学生迈开青春的“正步”,铸就高中三年闪光的青春足迹。

### 社区开展心理辅导

## 切换新模式 迎接新学期

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 张锡琳)“小朋友们,快开学了,我们应该做什么准备呢?”新的学期即将到来,为帮助孩子们尽快调整心理状态,迎接新学期,8月26日,文庙街道新城北街社区开展“切换生活新模式,健康快乐新学期”心理辅导。在愉悦的交流中,孩子们合理规划“余额”已不足的假期,准备迎接新学期。

“小朋友们,大家的假期是怎么度

过的呢?”活动现场,听到志愿者的发问,孩子们争相回答。“每天玩……”“每天写作业……”有的孩子表示,暑期作业尚未完成,现在正抓紧时间补。说到作业,有的孩子表示有些焦虑。

在轻松的互动中,志愿者首先带孩子们放松心情,并对“余额”不多的暑期进行合理规划。一方面告别假期懒散的生活状态,调整作息,规律饮食,并适当增加运动。同时有效检查暑期作业,

查漏补缺,保证零负担前行。此外,也要开始准备开学所需的学习、生活用品,以积极、阳光、乐观的生活态度迎接新学期的到来。

志愿者还同时带孩子们感受新学期并不是负担,而是一次全新的开始。及时转换心态,可以在新学期呈现出新气象。有趣的活动使孩子们获益颇深,也放下了心理负担,积极拥抱新学期。

### 万柏林区市场监督管理局

## 开展电动自行车专项检查

本报讯(记者 阎轶洁)为规范辖区电动自行车市场经营秩序,保证电动自行车整车及零配件质量安全,近日,万柏林区市场监督管理局开展电动自行车质量安全专项执法检查。

此次检查的对象为辖区电动自行车市场内各经营者,执法人员重点就其是否亮照经营、是否执行进货检验验收制度、是否建立进销货台账、是否在销

售过程中存在私自改装等违法违规行为进行了实地查验。

此外,执法人员还详细检查了各品牌电动自行车生产企业营业执照、3C认证标志、产品合格证、产品标识及使用说明书等资质证明,对经营场所销售的部分电动自行车蓄电池、充电器进行了抽查。检查过程中发现,有经营者存在未按规定进行警示标注或产品信息

标识,以及驾驶员头盔无法提供生产者资质证明与合格证的情况,当场责令下架产品,停止销售。

“通过此次专项检查,进一步消除了辖区电动自行车市场存在的产品质量和安全隐患,规范了行业经营行为,切实为广大市民的骑行安全提供了有力保障。”万柏林区市场监督管理局相关负责人表示。

## 老旧小区换新颜 好环境居民赞

本报讯(记者 李涛 通讯员 张燕)“住在这样的小区里,真让人舒心!”居民乔大爷称赞的,是水利小区的环境。8月26日万柏林消息,作为迎泽北社区辖区的一处老旧小区,水利小区现已完成改造,由里到外大变样,不仅路面平整、绿意更浓,就连外墙也粉刷一新。这几天,小区的新门禁启用了,居民都领到了门禁卡,进出更方便也更安全。

水利小区是建于上世纪80年代的老旧小区,到现在已属“高龄”。小区里,原先的环境和基础设施问题突出,比如道路坑洼出行困难、地下管道老化排水不畅、空中线网交错凌乱等。另外,由于小区地势低洼,往年每到雨季,院里就会被淹,积水齐膝深,居民只能蹚水回家。

对此,迎泽北社区积极协调,实施了老旧小区改造。改造中,平整硬化路面,实现了雨污分流,粉饰了楼栋外墙。在院子里,还安装了休闲长椅、景观灯、充电桩等生活服务设施,规划了停车位,整个院落变得越来越美。

现在,老旧小区改造工程已全面完工,环境美了,更多居民感受到了从“住有所居”到“居有所乐”的新变化。